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Продовжуючи  публікацію  рубрики  «Календар  знаменних  і  пам′ятних  дат  у  2014
році»  Звірівська  сільська  бібліотека  пропонує  вашій  увазі  перелік  дат, які  будуть 
відзначатися  у  травні  місяці  цього  року, а  саме :

  

-          1 травня – Міжнародне  революційне  свято, день  міжнародної 
солідарності  трудящих  усього   світу, єдності, братерства  робітників  усіх 
країн.

  

У  липні  1889 році  Установчий  конгрес  2-го  Інтернаціоналу  за  пропозицією 
французької  делегації  прийняв  рішення  про  щорічне  відзначення  дня 
Міжнародно-пролетарської  солідарності.  Днем  святкування  було  встановлено  перше 
травня  на  відзнаку  героїчного  виступу  робітників  Чікаго.  1 травня  1886 року 
600-тисячну  демонстрацію, яка  вийшла  на  вулиці  міста  з  вимогою  8-годинного 
робочого  дня  і  поліпшення  умов  життя, було  розстріляно  поліцією.  На  Україні  1
травня  вперше  святкували  у  Львові  1890 року, в  Києві – 1894 року.  1 Травня – свято 
вільного  народу, що  скинув  капіталістичне  ярмо ; це  проходить  під  лозунгами 
дальшого  зміцнення  єдності, за  мир  в  усьому  світі.

      

  

  

 9 Травня – День  Перемоги. Великим  святом  для  всього  народу, всього 
прогресивного  людства  став  день  9 Травня – День  Перемоги.  Знову  звучатимуть  в 
містах  і  селах  нашої  країни  радісні  голоси  людей, які  одержали  перемогу  над 
фашизмом  в  бою.  Мітинги, демонстрації, народні  гуляння  йтимуть  по  всій  необ′ятній 
Батьківщині. А  вечером  9 Травня  небо  над  Москвою  тоді  озарилося  світлом 
небувалого  залпу : Батьківщина  салютувала  своїм  захисникам  і  трудівникам 
тридцятью  артилерійськими  залпами  із  тисячі  орудій.  Велике  було  свято, но  свято –
зі  сльозами  на  очах… Дорогою  ціною  заплатили  радянські  люди  за  мир  на  своїй 
землі.  Не  зосталося  в  нашій  країні  сім′ї, яка  б  не  пережила  гіркоту  втрати  в  цій 
жорстокій  війні  з  фашизмом.  Вітаємо  Вас, дорогі  ветерани !  Низький  Вам  уклін,  за 
ваш  безсмертний  подвиг,  за  Вашу  самопожертву  та  відвагу.  Честь  і  слава  Вам, 
наші  ветерани!
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11 травня – День  Матері. Усе  найкраще  на  землі  осв′ячується  любов′ю  і 
милосердям  Матері.  У  найскрутіші  хвилини  кожен  із  нас  прагне  знайти  спокій  та 
розраду  в  щедрому  всесвіті  маминого  серця.  Дорогі  Матері!  Сердечно  вітаємо  Вас 
з  Днем  Матері – святом  берегині  роду  і  його  заступниці.

  

-150 років  від  дня  народження  Етель  Ліліан  Войнич  (1864-1960), англійської 
письменниці.  Народилася  в  місті  Корку (Ірландія).  Закінчила  Берлінську 
консерваторію.  На  початку  80-х років  потоваришувала  з  російськими  політичними 
емігрантами  і  особливо  з  С.М.Степняком-Кравчинським.  У  1887-1889 рр. жила  в 
Росії.  Її  чоловіком  був  учасник  польського  національно-визвольного  руху 
В.М.Войнич.  У  1895 році  приїздила  до  Львова  у  справі  перевезення  нелегальної 
літератури  з  Росії  через  Галичину.  Тут  познайомилася  з  М.Павликом  і  І.Франком. 
Перший  твір  Ліліан  Войнич – славнозвісний  роман  «Овід» (1897)  про  визвольну 
боротьбу  італійського  народу  в  першій  половині  19 ст.. У  творах  «Джек  Реймонд»
(1901),  «Олівія  Латам» (1904),  «Перервана  дружба» (1910),  «Скинь  взуття  твоє»
(1945)  відтворена  революційна  боротьба  народів  в  Італії,  Росії,  Польщі.  Е.Л.Войнич 
відома  і  як  перекладач,  зокрема  російських  класиків,  а  також  українських  народних
 пісень.  Її  переклади  віршів  Т.Шевченка,  якого  вона  називала  поетом  «країни 
Дніпра»,  вийшли  у  Лондоні  1911 року  з  біографією  Кобзаря.  З  1920  року  жила  в 
Нью-Йорку.  За  романом  «Овід»  створені  однойменні  кінофільми.  «Овід» 
перекладено  багатьма  мовами  світу.  Е.Л.Войнич – автор  кількох  музичних  творів.

  

13 травня – 165 років  від  дня  народження  Панаса  Мирного  (Панас  Якович 
Рудченко) (1849-1920), українського  прозаїка  і  драматурга.  Видатний  український 
письменник  революційно-демократичного  напряму.  Народився  в  Миргороді  в  сім′ї 
дрібного  урядовця.  Закінчив  Гадяцьке  повітове  училище (1862).  Не  маючи 
можливості  продовжувати  освіту,  в  чотирнадцять  років  вступив  на  чиновницьку 
службу.  Служив  по  канцеляріях  у  місті  Гадячі (1863-1864),  Прилуках (1865-1867), 
Миргороді (1867-1871).  В  1914 році  дістав  чин  дійсного  статського  радника.  Після 
Жовтневої  революції  працював  у  Полтавському  губфінвідділі.  Похований  у  Полтаві. 
Ранніми  літературними  спробами  Мирного  були  вірші,  драми,  прозові  твори –
оповідання,  більша  частина  яких  залишилась  незакінчена («Голодні  годи»,  «Рід», 
«Карло  Карлович»  та  ін..).  Перші  надруковані  оповідання  «Лихий  попутав» (1872), 
«П′яниця» (1874).  Широке  визнання  приніс  П.Мирному  його  великий  соціальний 
роман  з  народного  життя  «Хіба  ревуть  воли,  як  ясла  повні?»  («Пропаща  сила»). 
Ідейний  зміст  роману  глибоко  пов′язаний  з  дійсністю  і  відбиває  майже  столітню 
історію  українського  села.  Вершин  реалізму  досягнув  П.Мирний  у 
соціально-психологічному  романі  «Повія»,  про  трагічну  долю  сільської  дівчини –
Христі  Притиківни.  В  1939 році  в  будинку  письменника  в  Полтаві  за  постановою 
Уряду  УРСР  був  створений  літературно-меморіальний  музей,  а  в  1958 році  там  же 
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споруджено  йому  пам′ятник.  Його  ім′я  присвоєно  школам,  бібліотекам,  іншим 
культурно-освітнім  установам  і  закладам.

  

15 травня – Всесвітній  день  родини. 

  

Де  згода  в  сімействі,  де  мир,  а  не  війна,

  

Щасливі  ті  люди,  блаженна  сторона,

  

Їх  Бог  благословляє,  добро  їм  посилає

  

Із  ними  вік  живе!

  

Г.Сковорода

  

Рід,  родовід,  родина,  рідня… Слова  одного  корення,  які  в  Україні  вважалися 
святими.  Народні  традиції,  народна  мораль  виховували  з  дитинства  в  людині 
повагу  до  них.  Ще  в  глибоку  давнину  виник  звичай  вести  літописи,  хронології 
роду.  Кожне  наступне  покоління  розповідало  про  себе.  Люди,  сім′ї,  династії  були 
учасниками  великих  історичних  подій.  Кожній  родині  притаманне  своє  життя.  Ми 
пишаємося  своїм  родом  і  тим,  що  кожна  сім′я, - частинка  великого  українського 
народу,  бо,  незалежно  від  національності,  любимо  ту  землю,  яка  нас  зростила. 
Наші  родичі  зберегли  українську  мову,  традиції  нашого  народу.  Рідною  мовою 
вважаємо  українську,  бо  саме  нею  мама  і  бабуся  співали  нам  колискові  пісні.  Як 
стискається  серце,  коли  згадуєш  свій  давній  рід  і  розумієш,  що  весь  народ,  велика 
єдина  родина.

  

18 травня – Міжнародний  день  музеїв. Музей  в  перекладі  з  грецької – місце, 
присвячене  музам,  храм  муз – культурно-освітній  та  науково-дослідний  заклад,  який 
проводить  збирання,  вивчення,  зберігання  і  експонування  пам′яток  матеріальної  і 
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духовної  культури,  природничо-наукових  колекцій  тощо.  Музеї  бувають  галузевими, 
комплексними (краєзнавчі),  меморіальними.  Музеї  почали  виникати  ще  до  нашої  ери 
в  Єгипті,  країнах  Межиріччя,  Греції,  Римі.  На  Україні  і  в  Криму  в  19 ст.  було 
відкрито  кілька  музеїв  різних  профілів,  в  тому  числі  археологічні : Миколаївський, 
Феодосійський,  Одеський  та  Керченський.  Наприкінці  19 ст.  на  початку  20 ст. 
Україна  збагатилася  історичними,  природничими  музеями  та  художніми  галереями.

  

-Всеукраїнський  день  працівників  культури  та  майстрів  народного 
мистецтва. Шановні  працівники  культури  та  аматори  народного  мистецтва 
Новоукраїнщини!  Вітаємо  вас  з  нагоди  вашого  професійного  свята.  Степовий 
Новоукраїнський  край  здавна  славився  своїми  талантами,  історичними  традиціями, 
самобутністю.  Хай  повниться  справжніми  творчими  здобутками  кожен  день  вашого 
життя!

  

20 травня – 215 років  від  дня  народження  Оноре  де  Бальзака (1799-1850), в
еликий  французький  письменник-реаліст.  Народився  в  місті  Турі.  Батько – дрібний 
урядовець,  походив  з  селян.  Бальзак  здобув  юридичну  освіту,  але  від  кар′єри 
юриста  відмовився  і  з  19 років  присвятив  себе  літературі.  Особисте  життя  було 
невдалим : рідня  не  розуміла  його,  друзів  було  мало,  не  приніс  щастя  й 
довгожданий  шлюб  з  польською  поміщицею  Е.Ганською.  Творча  спадщина  Бальзака
 величезна  й  різноманітна,  щодо  жанрів : романи,  драми,  нариси,  статті.  Перший 
реалістичний  твір  «Останній  шуан» (1829;  пізніше  назва  «Шуани»)  дістав  широке 
визнання.  Під  впливом  суспільної  боротьби  у  Бальзака  виникла  думка  створити 
широку  картину  життя  тогочасної  Франції.  Так  оформився  задум  і  план  «Людської 
комедії».  Автор  поділяє  її  на  три  розділи : «Етюди  про  звичаї»,  «Філософські 
етюди»  та  «Аналітичні  етюди».  З  143  задуманих  творів  письменник  написав  97. 
Найбільшим  є  розділ  «Етюди  про  звичаї»,  в  якому  налічується  72  романи,  серед 
них – «Гобсек» (1830),  «Евгенія  Гранде» (1833),  «Батько  Горіо» (1834),  «Втрачені 
ілюзії» (1837-1839),  «Селяни» (1844),  «Кузина  Бетта» (1846-1847)  та  ін..

  

22 травня – 155 років  від  дня  народження  Артура  Конан  Дойла (1859-1930), 
англійського  (шотландського)  письменника.  Народився  в  Едінбурзі  (Шотландія).  За 
фахом  лікар.  Багато  подорожував.  У  світовій  літературі  став  відомий  як  автор 
пригодницьких  новел  і  повістей  про  детектива  («Пригоди  Шерлока  Холмса» (1892); 
«Собака  Баскервілів» (1902)  та  ін..).  Хоч  у  цих  творах  Дойл  і  не  ставить  будь-яких 
соціально-політичних  проблем,  проте  з  них  постає  картина  злочинності  в 
капіталістичному  світі.  Дойлу  належать  також  історичні  романи  («Подвиг  капітана 
Жерара» (1896);  «Велика  бурська  війна» (1909)  та  ін..),  науково-фантастичні  твори 
(«Втрачений  світ» (1912);  «Маракотова  безодня» (1927).
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24 травня – День  слов′янської  письменності  і  культури. Традиція  відзначати 
це  свято  зародилася  ще  в  кінці  80-х років  минулого  століття,  то  й  назву  вона 
одержала  традиційну  для  тих  часів : День  слов′янської  письменності.  У  цей  день 
вшановуються  святі  рівноапостольські-першопровісники  Кирило  і  Мефодій.  Вони –
творці  письменності,  здійснили  переклад  богословських  книг  з  грецької  мови  на 
старослов′янську,  поширювали  християнське  вчення.  Поява  абетки  і  виникнення 
письменності  сприяли  розвиткові  літератури  слов′янських  народів,  і  слов′янська 
мова  стала  третьою  в  Європі  після  грецької  та  латині.  Святі  Кирило  та  Мефодій 
показали  сучасникам  і  прийдешнім  поколінням,  що  лише  невтомна  просвітницька 
праця,  освячена  християнською  любов′ю,  дає  щедрі  плоди,  здатні  служити  людям 
упродовж  тисячоліть.

  

 27 травня – 155 років  від  дня  народження  Панаса  Карповича 
Саксаганського (Тобілевич)  (1859-1940) - великий  український  актор,  режисер, 
народний  артист  СРСР.  Брат  І.Карпенка-Карого,  М.Садовського  та  М.Садовської. 
Народився  в  селі  Кам′яно-Костуватому  на  Херсонщині  (тепер  Братського  району 
Миколаївської  обл..).  Закінчив  Єлисаветградське  реальне  училище (1877)  та 
Одеську  юнкерську  школу (1880).  Сценічну  діяльність  почав  в  Єлисаветградському 
аматорському  драматичному  гурткові,  керованому  М.Кропивницьким.  Режисерську 
діяльність  розпочав,  працюючи  в  організованих  та  очолюваних  ним  різних 
театральних  товариствах  і  трупах.  Кращі  з  ролей : Возний,  Виборний («Наталка 
Полтавка»  Котляревського),  Карась («Запорожець  за  Дунаєм» 
Гулак-Артемовського),  Бонавентура,  Пеньонжка,  Гнат  Голий,  Тарабанов,  Харко 
Ледачий,  Панас  Бондар,  Цокуль («Сто  тисяч»,  «Мартин  Боруля»,  «Сава  Чалий», 
«Суєта»,  «Паливода  XVIII ст..»,  «Бурлака»,  «Бондарівна»,  «Наймичка» 
Карпенка-Карого),  Іван  Непокритий,  Герасим,  Печериця  («Дай  серцю  волю,  заведе 
в  неволю»,  «По  ревізії»,  «Крути  та  не  перекручуй»  Кропивницького),  Голохвостий, 
Шпонька,  Солопій  Черевик  («За  двома  зайцями»,  «Як  ковбаса  та  чарка…», 
«Сорочинський  ярмарок»  Старицького  за  Гоголем),  Франц  Моор  («Розбійники 
Шіллера»).  Саксаганський  є  автором  комедій  «Лицеміри» (1908)  і  «Шантрапа» (1913), 
спогадів  «По  шляху  життя»,  статей  «Як  я  працюю  над  роллю»,  «До  молодих 
режисерів»,  «До  театральної  молоді»  та  ін..  Нагороджений  орденом  Трудового 
Червоного  Прапора.  Помер  і  похований  у  Києві.

  

31 травня – Всесвітній  день  без  тютюну. Як  відомо  всім  тютюнопаління  є 
згубною  звичкою,  яка  приводить  до  численних  негативних  наслідків  для  здоров′я 
людини  і  значно  підвищує  вірогідність  передчасної  смерті.  Тому,  боротьба  з 
тютюнопалінням,  яке  здійснюється  на  державному  рівні  у  багатьох  країнах  світу, 
посилюється  з  кожним  роком.  Підвищується  увага  до  вирішення  цієї  проблеми  і  в 
Україні,  у  якій  найбільший  відсоток  людей,  які  палять.  І  тому  давайте 
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додержуватися  девізу – замість  тютюнопаління – спорт!

  

  

Якщо  ви  бажаєте  більше  дізнатися  і  отримати  детальнішу  інформацію  щодо 
вищевказаних  дат,  які  відзначаються  у  травні  місяці,  запрошуємо  відвідати 
Звірівську  сільську  бібліотеку  і  ознайомитися  з  книгами,  творами  авторів, 
матеріалами  книжкових  виставок  і  тематичних  поличок.

  

  

  

Нещадим  А.А.
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